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67-РІЧНИЦЯ ВЕЛИКОЇ ПЕРЕМОГИ
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НІХТО НЕ ЗАБУТИЙ, НІЩО НЕ ЗАБУТО!
Я звертаюся до сердець Ваших, до пам’яті Вашої. Хочеться, щоб Ви сьогодні, в День Перемоги у Великій Вітчизняній війні, згадали світлу мить 9 Травня сорок п’ятого, згадали тих, хто наблизив її до нашого сьогодення на передовій, в тилу, хто орав і сіяв, хто виховував дітей у дитячих будинках і стояв по дві зміни біля верстата, тих, хто зарано подорослішав. Вклоняємося всім Вам, шановні ветерани, адже саме Ви подарували сучасній молоді мирне небо над головою! 

Перемога була одна на всіх, і ніхто не стояв за ціною! Люди вважали за святе віддати життя задля неї. Скільки сліз, страждань і жертв принесла війна. Матерям і дружинам ніколи було оплакувати своїх рідних, які воювали в окопах, вони самі брали в руки зброю і йшли у бій проти ворога. Тоді нестерпно важко було всім – і старим, і малим, і солдатам, і їх близьким.

На жаль, не всім героям судилося дожити до наших днів. Але це їх полум’яні серця б’ються сьогодні в наших грудях, їх розкритими очима діти і онуки дивляться на світ. Ви з нами, солдати Великої Вітчизняної, – в будинках, що будуються, в квітучих садах, посмішках дітей, які принесла нам легендарна Перемога. Шановні ветерани, Ваш життєвий шлях – це зразок для наслідування, це приклад для сучасної молоді, якій Ви подарували віру в світле майбутнє і можливість бути повноправним господарем на власній землі.

У Велику Вітчизняну війну люди показали, на що здатний український народ і яка велика, могутня, волелюбна наша держава.

Ми в неоплатному боргу перед Вами, шановні ветерани, за Вашу обірвану війною юність, силу духу, самопожертву. Ми не забудемо Ваш подвиг, ціну, яку Ви заплатили за перемогу в смертельній боротьбі в ім’я Батьківщини.

Тож дозвольте від імені молодого покоління привітати всіх, хто пройшов крізь вогонь Великої Вітчизняної, і всіх тих, хто вшановує пам'ять героїв минулих літ, з Днем Перемоги. Щиросердно бажаємо Вам здоров’я, миру у ваших домівках, злагоди, порозуміння, оптимізму, терпіння та неабиякої витримки. Хай небо без порохового пилу дарує Вам сонце, земля – запашні квіти, в душі завжди панує весна, а життя буде довгим та щасливим!

Нам не треба війни, не треба –

Ми за спокій і мир на Землі,

Щоб не коршаки в чистому небі,

А космічні пливли кораблі,

Щоб щасливо зростали діти

І не бачили жаху війни,

Щоб зловісний воєнний вітер

Був розвіяний вітром весни.

Вітром правди і сили людської,

Силу ту не здолати в віках.

Нас даремно лякають війною:          

Міць народу – в народних руках!

В.С. Кравченко, викладач кафедри рослинництва УНУС.

ТИХ ДНІВ НЕ ЗМОВКНЕ СЛАВА

Через війну вели усі дороги,

Через біду, пекельний страх,

Щоб квітло сонцем свято Перемоги

І радістю світилося в очах.
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Напевно, немає найкращого свята, як День Великої Перемоги, адже 67 років наше покоління живе під мирним небом, навесні милується квітучими садами, кохає, вирощує врожаї. І всім цим ми завдячуємо тим, хто віддав своє життя за наше щасливе майбутнє.

«Пам’ять журавлями прилітає і дивиться на цей бурхливий світ, пам’ять, наче океан без краю, й журавлі летять з буремних літ». Саме спогадами живуть ветерани, саме вони  доносять теперішньому поколінню всю правду про грізні роки…

8 травня біля Меморіалу полеглим захисникам Вітчизни, відбувся урочистий мітинг, присвячений 67-й річниці Перемоги нашого народу у Великій Вітчизняній війні. Хвилиною мовчання присутні вшанували пам’ять про тих, хто загинув у роки війни; у весняному небі пролунав урочистий салют. 

Зі святом Великої Перемоги гостей, співробітників та студентів привітав ректор університету професор Головчук А.Ф., своїми фронтовими спогадами поділився учасник бойових дій, ветеран Великої Вітчизняної війни, колишній старший викладач кафедри геодезії, меліорації та лісівництва, гвардії старший лейтенант Манчевський В.І. Учасників мітингу привітала завідувач кафедри біології Уманського НУС, професор  Грицаєнко З.М. Із вдячним словом до ветеранів від імені студентської молоді звернулася студентка Кващенко О.В.

Завершився урочистий мітинг покладанням гірлянди з живих квітів до Меморіалу полеглим воїнам.

Учасники творчих колективів Центру культури і виховання напередодні свята подарували ветеранам прекрасний вечір «Тих днів не змовкне слава», на якому вшанували пам’ять мільйонів загиблих у роки війни, у піснях та віршах передали невимовний біль та страждання, яких довелося зазнати ветеранам.

Приємно було бачити на сцені поруч зі студентами – учасниками ансамблів «Хлібодари» (художній керівник С. Берднікова), «Криниченька», «Чарівниці» (художній керівник Н. Музика), «Краяни» (художній керівник О. Бердніков) викладачів університету, які також долучилися до свята і дарували присутнім пісні воєнних років.

Сльози на очах викликав у присутніх власний вірш студентки Нівеської Юлії «Ветеран продає ордени», в якому проникливо описані почуття ветерана, який  продає нагороди, щоб врятувати хвору дружину, що винесла його,  пораненого, на руках з поля бою…  

Якщо молоде покоління співає невмирущі пісні тих грізних років: «Синий платочек», «Смуглянка», «На безымянной высоте», «День Победы», пише поезії з глибинним змістом, то пам’ять про ветеранів житиме, вона житиме у зелених садах, у світлих посмішках дітей, у щасті, яке принесла на рідну землю наша Перемога.

Н. Зубова, методист Центру

культури і виховання.
З Днем науки
УНІВЕРСИТЕТСЬКА НАУКА СЬОГОДНІ

Щорічно третьої суботи травня в Україні відзначається День науки – професійне свято науковців та працівників наукової сфери. Це день, коли вшановуються наукові традиції, досягнення вчених, якими по праву пишається і на яких покладає великі сподівання суспільство.
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Сьогодні наука, незважаючи на труднощі, завдяки наполегливій праці вчених має вагомі напрацювання і здобутки. Так, в Уманському національному університеті садівництва започатковані та плідно працюють наукові школи з вивчення біології і технології вирощування плодових культур; з мікробіології і фізіології рослин; з удосконалення системи землеробства в Лісостепу України з плодовими і польовими культурами; з агрохімії та ґрунтознавства; з вивчення біології і технології вирощування овочевих культур; з рослинництва і кормовиробництва; з технології зберігання і переробки плодів та овочів; з генетики, селекції та насінництва с.-г. культур; з економіки сільського господарства тощо.

Науковий потенціал університету садівництва становить 431 науково-педагогічних працівників, серед яких 53 доктори наук, професори, 237 кандидатів наук, доцентів, два члени-кореспонденти, 15 академіків громадських академій, п’ять заслужених діячів науки і техніки України, два заслужених працівники вищої школи України, чотири заслужених працівники освіти України, два заслужених економісти України, заслужений працівник сільського господарства України, заслужений працівник культури України.

Наукова діяльність Уманського НУС здійснюється відповідно з програмою наукових досліджень на період 2011-2015 рр., зареєстрованою у Державному центрі науково-технічної і економічної інформації. Вона виконується як за ініціативною тематикою, так і на замовлення Міністерства аграрної політики та продовольства України й агровиробників.

Тематика наукових досліджень охоплює широкий спектр напрямків агрономічної і економічної проблематики аграрного сектору:

– оптимальне використання природного і ресурсного потенціалу агроекосистем Правобережного Лісостепу України;

– розробка новітніх технологій виробництва екологічно чистої продукції рослинництва з мінімальним пестицидним навантаженням у сівозмінах;

– технологічні комплекси, машини і обладнання для механізації, електрифікації та автоматизації в рослинництві і тваринництві;

– розробка сучасних конкурентоспроможних технологій виробництва харчових продуктів рослинного походження;

– розвиток і удосконалення освіти та підвищення якості навчання в аграрному вищому навчальному закладі;

– адаптація організаційно-економічного механізму господарювання до соціально орієнтованих ринкових відносин в АПК;

– розвиток зовнішньоекономічної діяльності в агропромисловому комплексі за умов глобалізації;
– грошово-кредитна система України в умовах ринкових перетворень;

– організаційно-економічний механізм функціонування підприєм​ницьких структур, система ціноутворення, фінансово-кредитних відносин, страхування;

– розробка методологічних підходів і практичного механізму екологічно збалансованого природокористування у сфері аграрного виробництва;

– удосконалення механізмів управління експортно-імпортними відносинами на ринку олійних культур і продуктів їх переробки за умов глобалізації;

– формування ефективних механізмів менеджменту зовнішньоеконо​мічної діяльності в агропромисловому комплексі України.

У минулому році на виконання наукових досліджень університетом укладено дев’ять договорів на суму 262,6 тис. грн., у т.ч. за державним фінансуванням – 100 тис. грн. Серед них дослідження за темами:

"Унікальна дослідницька агроекосистема яблуневого саду Уманського НУС" на суму 100 тис. грн (науковий керівник – професор Копитко П.Г.);

"Уточнення рекомендацій з використання препарату Smart Freshtm для яблук сорту Ренет Симиренка з метою продовження строку збирання, збільшення врожайності насаджень і покращення смаку плодів протягом сезону 2011-2012 рр. в Україні" на суму 33,5 тис. грн (науковий керівник – професор Мельник О.В.);

"Уточнення рекомендацій з використання препарату Smart Freshtm для яблук сорту Ренет Симиренка і Голден Делішес з метою продовження тривалості їх зберігання і покращення смаку плодів протягом сезону 2010-2011 рр. в Україні" на суму 13,8 тис. грн (науковий керівник – професор Мельник О.В.);

"Дослідження біологічних основ і продуктивності сільськогосподарських культур при комплексному застосуванні гербіцидів, рістрегуляторів і мікробіологічних препаратів та розробка екологічно безпечних технологій з найменшим пестицидним навантаженням" на суму 50 тис. грн (науковий керівник – професор Грицаєнко З.М.);

"Проведення випробувань нових біологічних регуляторів з біозахисним ефектом при вирощуванні сільськогосподарських культур " на суму 29,1 тис. грн (науковий керівник – професор Грицаєнко З.М.);

"Випробування засобів захисту рослин" на суму 22 тис. грн (науковий керівник – професор Яновський Ю.П.);
"Біологічна оцінка препаратів зі захисту сільськогосподарських культур від шкідників та хвороб" на суму 14,2 тис. грн (науковий керівник – професор Яновський Ю.П.).

Звичайно, такий перелік досліджень має бути більшим, особливо сьогодні, коли набір студентів зменшується, а фінансування державою є недостатнім. Університет має шукати шляхи заробляння коштів, і ними є: укладання договорів на виконання досліджень за госпдоговірною тематикою, отримання грантів, надання консультацій і послуг, розробка бізнес-планів тощо. Переконаний – університет має відповідний науковий потенціал, і такі завдання для нього є посильними.

До формування переліку "Пріоритетних напрямів наукових досліджень Міністерства аграрної політики та продовольства України на 2012 р." університетом подано пропозиції щодо включення низки наукових тем з обсягами фінансування за рахунок коштів Держбюджету України кошторисною вартістю 1410 тис. грн. Тематика науково-технічних досліджень і розробок спрямована на розробку енергозберігаючої технології вирощування садивного матеріалу сучасних сортів та підщеп для скороплідних високопродуктивних плодових насаджень; наукове обґрунтування агроекологічних основ сталого виробництва винограду в Правобережному Лісостепу України; використання біологічного потенціалу овочевих, баштанних, лікарських рослин і картоплі на основі інноваційних технологій в Лісостепу України; створення високопродуктивних гібридів соняшника, стійких до гербіцидів імідазолінової групи; розробку технології фумігації зерна газовим автоматичним фумігатором.

Відповідно до листа Департаменту науково-освітнього забезпечення АПВ та розвитку сільських територій Міністерства аграрної політики та продовольства України №18-3-13/1865 від 01.11.11 р. аграрним ВНЗ рекомендовано визначити основний напрям наукової роботи. Виходячи з наявних кадрового потенціалу, матеріально-технічної бази, наукових досягнень тощо університетом визначено напрям "Біологія, технологія вирощування і переробки продукції плодових та овочевих культур".

Підготовка наукових кадрів в університеті здійснюється через докторантуру з семи та аспірантуру з 19 спеціальностей, де нині навчається чотири докторанти і 147 аспірантів. Керують аспірантами та здобувачами 62 наукових керівники – доктори наук, професори і кандидати наук, доценти (докторанти). У 2011 р. захищено дві докторські (Кучеренко Т.Є., Карпенко В.П.) і 23 кандидатські дисертації (Андрущенко А.М., Бержанір І.А., Бєляєва Л.Г., Близнюк І.В., Бондаренко Н.В., Буцик Р.М., Василишина О.В., Зборовська Ю.Л., Каричковська С.П., Коваленко Л.Г., Концеба С.М., Кравченко В.В., Любич В.В, Малюга Л.М., Мамчур Т.В., Манзій І.Б., Матрос О.М., Михайловина С.О., Побережець І.І., Прокопчук О.Т., Смолій Л.В.,  Транченко О.М., Черненко А.Д.). Попередній захист дисертацій пройшли 28 аспірантів і три докторанти.

За активну наукову діяльність аспірантка кафедри обліку та аудиту Ткачук І.В. отримує стипендію Президента України, а докторант кафедри фінансів та кредиту Мальований М.І. та викладач кафедри плодівництва і виноградарства Буцик Р.М. – стипендію Кабінету Міністрів України.

Слід відзначити успішну роботу з аспірантами таких наукових керівників докторів наук, професорів, як: Грицаєнко З.М., Головчук А.Ф., Єщенко В.О., Господаренко Г.М., Парій Ф.М., Бурик А.Ф., Лихацький В.І., Мельник О.В., Балабак А.Ф., Уланчук В.С., Нестерчук Ю.О., Непочатенко Ю.О., Семенда Д.К., Саблук П.Т., Жаворонкова Г.В.

У минулому році Атестаційна колегія Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України присвоїла науково-педагогічним працівникам університету вчені звання професора (Нестерчук Ю.О., Непочатенко О.О., Школьному О.О., Соньку С.П., Рябовол Л.О., Улянич О.І., Токар А.Ю., Семенді Д.К.) та доцента (Бечку В.П., Боровику П.М., Заморському О.О., Приліпку С.М., Харенку А.О., Щетині С.В., Клименко Л.В., Мельнику В.В., Новак І.М., Петренко Н.О., Котвицькій Н.М., Розборській Л.В., Світовому О.М., Ткачук С.П., Березовському А.П., Дубіну О.М., Жиляку І.Д., Кустрич Л.О., Цимбалюку Ю.А., Будько І.О., Заморській І.Л., Каричковському В.Д., Каричковській Г.І., Мальованому М.І., Невлад В.Ф., Осадчій Л.А., Слободяник Н.П., Сухомуд О.Г.).

В університеті працюють три спеціалізовані вчені ради з правом прийняття до розгляду і захисту дисертацій зі спеціальностей: 06.01.07 – плодівництво; 06.01.15 – первинна обробка продуктів рослинництва; 03.00.12 – фізіологія рослин; 03.00.07 – мікробіологія; 08.00.04 – економіка та управління підприємствами. У минулому році на їх базі захищено 3 кандидатських дисертацій зі спеціальностей плодівництво і первинна обробка продуктів рослинництва; одну докторську і кандидатську зі спеціальності фізіологія рослин та 7 – зі спеціальності економіка та управління підприємствами.

Науково-дослідна діяльність у навчальному закладі тісно поєднується з навчальним процесом відповідно до профілю підготовки фахівців. У 2012 р. студенти університету взяли участь у всеукраїнському конкурсі студентських наукових робіт зі спеціальностей "Агрономія", "Менеджмент", "Світове господарство і міжнародні економічні відносини", "Харчова промисловість та переробка сільськогосподарської продукції", "Фінанси, грошовий обіг і кредит", "Світове господарство і міжнародні економічні відносини", "Економіка сільського господарства та АПК", "Бухгалтерський облік, аналіз та аудит", "Менеджмент"; олімпіадах – "Плодоовочівництво і виноградарство", "Облік і аудит", "Економіка підприємства", "Агрономія", "Політологія". Переможцями в них стали студенти Бутило Р.І. (52-ам), Понько В.В. (52-ем), Мельник І.С. (52-ем), Топурія Г.Г. (51-пм), Качур Ю. М. (43-п), Сорока Д.В. (42-ф), Сапожник О.В. (53-ос), Півень Ю.А. (52-ос), Тюха С.В. (42-а), Гез М.М. (42-а).
Практичну підготовку майбутніх фахівців сільськогосподарського виробництва, проведення наукових досліджень студентів, аспірантів і науково-педагогічних працівників університету забезпечує навчально-науково-виробничий відділ (ННВВ). Матеріально-технічна й експериментальна база останнього дозволяє кафедрам факультетів агрономії, плодоовочівництва, екології та захисту рослин й підпорядкованим їм восьми науково-дослідним лабораторіям проводити вагомі прикладні дослідження.

На дослідних і виробничих ділянках ННВВ під керівництвом викладачів студенти власноруч опановують і набувають навичок з технології виробництва садивного матеріалу плодових і розсади ягідних та овочевих культур, догляду за насадженнями багаторічних і посівами польових культур, нормування та поліпшення якості врожаю, його збирання тощо. В результаті спільної діяльності науковців університету та співробітників підрозділу в 2011 р. вирощено 895,4 т зернових, 94,4 т цукрового буряка, 309,8 т плодів і ягід, 42,1 т овочів, 14 тис. шт. саджанців плодових, ягідних, лісових і декоративних культур та 14,4 тис. шт. розсади овочевих культур.

З метою забезпечення якості освітньої діяльності аграрних ВНЗ ІІІ-IV рівнів акредитації і, зокрема, підвищення якості матеріально-технічного забезпечення, оптимізації умов практичної підготовки фахівців напрямів 6.090101 "Агрономія" та 6.090105 "Захист рослин" Науково-методичним центром аграрної освіти за дорученням Департаменту науково-освітнього забезпечення АПВ та розвитку сільських територій в 2011 р. проведено огляд-конкурс на краще "Дослідне поле". За його результатами фахова конкурсна комісія виявила переможців, серед яких дипломом за перше місце нагороджено Уманський НУС. Перше місце – це не тільки заслужена перемога, але й велика щоденна робота всього колективу університету впродовж багатьох десятків років.

Отримання подібних перемог у майбутньому вже сьогодні вимагає рішучих і конструктивних дій щодо покращення наявної матеріально-технічної бази. Так, занепокоєння викликає садівнича галузь, яка потребує модернізації. До Міністерства аграрної політики та продовольства України нами підготовлено і передано пакет документів на списання 45,4 га непродуктивних насаджень яблуні. Сьогодні 6 га вже розкорчовано і звільнено від деревини, а вивільнену площу включено до плану підготовки для закладання нових насаджень. Як університет садівництва ми повинні мати інтенсивні насадження і сучасне технологічне обладнання. З цією метою необхідно:

– створити науково-виробничий центр з вирощування оздоровленого безвірусного садивного матеріалу плодоягідних, декоративних культур і винограду;

– отримати ліцензії з розробки проектів на закладання плодоягідних насаджень та винограду;

– отримати ліцензію на відкриття робочої професії плодоовочівника;

– модернізувати, удосконалити і доукомплектувати існуючий автопарк спеціалізованою технікою для інтенсивних плодових насаджень і розсадника;

– придбати сортувальну лінію для плодів;

– провести капітальний ремонт і реконструкцію існуючих холодильника та сховища;

– запровадити виробництво залізобетонних опор для власних потреб; тари (ящиків, контейнерів), дерев’яних опор для молодих насаджень з власної сировини;

– вирощувати сертифікований садивний матеріал плодових культур і закладати інтенсивні плодові насадження з плануванням нових дослідів з усіх агрономічних напрямків.

Упродовж останнього року науковцями університету проведено 12 наукових конференцій (Міжнародна науково-практична конференція "Аспекти стабільного розвитку економіки в умовах ринкових відносин", Міжнародна наукова конференція "Основи біологічного рослинництва у сучасному землеробстві", ІІ Всеукраїнська заочна науково-практична конференція "Актуальні питання сучасної економіки", Всеукраїнська наукова конференція молодих учених, Всеукраїнська конференція "Перспективи розвитку лісового та садово-паркового господарства», присвячена 85-річчю від дня народження проф. Білоуса В.І.", ІІІ Всеукраїнська заочна наукова конференція, присвячена 35-річчю від дня створення економічного факультету "Актуальні питання сучасної економіки", Підсумкова науково-практична конференція про проведення ІІ туру Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт з напряму "Агрономія", Міжвузівська науково-практична конференція з нагоди 20-річчя незалежності України та 15-річчя ухвалення чинної Конституції України, Конференція "Концепція ноосфери освіти В.І.Вернадського та реалії сьогодення", Студентська наукова конференція, присвячена 115-річниці від дня народження професора П.М.Білецького, ІІ Наукова студентська конференція, присвячена Дню факультету економіки і підприємництва “Молода економіка", Наукова конференція НПП університету до Дня науки) та 10 семінарів (XXVІІ міжнародний науково-практичний семінар "Високоінтенсивні технології – в садівництво", Міжвузівський науковий семінар "Методологія польових і лабораторних досліджень у рослинництві і кормовиробництва", Науковий студентський семінар "Маркетингова складова підвищення ефективності функціонування підприємств АПК" (щоквартально), Економічний семінар "Актуальні проблеми АПК на сучасному етапі" (щоквартально).
Інформаційне забезпечення і підтримку навчального, наукового та виховного процесу в університеті здійснює Наукова бібліотека. Працівниками бібліотеки проводиться обробка нових надходжень, статей періодичних видань, ведеться робота з електронним каталогом, здійснюється книгообмін з бібліотеками ВНЗ України. На допомогу навчальному процесу і науковій роботі проводяться тематичні книжкові виставки, диспути, презентації.

Загальний фонд бібліотеки становить 246103 примірники, у тому числі 133883 примірники наукової літератури. Всього за 2011 рік у фонд надійшло 2630 книг, з них наукової літератури – 656 примірників.

Поповнення фонду також здійснюється за рахунок підручників, навчальних посібників, монографій, методичних розробок викладачів університету: Головчука А.Ф., Грицаєнко З.М., Єщенка В.О., Семенди Д.К., Чумак Н.М., Непочатенко О.О., Нестерчук Ю.О., Улянич О.І., Кучеренко Т.Є., Бурика А.Ф., Сигиди В.П., Уланчука В.С., Новака А.В., Аніщенко Г.Ю., Вуйченко М.А., Мальованого М.І., Білошкурської З.П. та ін.

У 2011 р. науковцями підготовлено й опубліковано 1213 робіт, з них 16 монографій, 616 наукових статей, 331 теза доповідей (у т.ч. 18 статей та тез в іноземних виданнях). За результатами наукових досліджень в університеті видаються "Збірник наукових праць Уманського національного університету садівництва", "Вісник Уманського національного університету садівництва", "Новини садівництва", "Облік і фінанси АПК", "Збірник студентських наукових праць Уманського НУС"; матеріали конференції "Перспективи розвитку лісового та садово-паркового господарства", V Міжнародної науково-практичної конференції "Аспекти стабільного розвитку економіки в умовах ринкових відносин", Всеукраїнської заочної науково-практичної конференції "Актуальні питання сучасної економіки", Всеукраїнської конференції молодих учених, ІІ студентсь​кої наукової конференції "Молода економіка", "Основи біологічного рослинництва у сучасному землеробстві", "З нагоди 20-річчя незалежності України та 15-річчя ухвалення чинної Конституції України".

В університеті започатковано роботу відділу патентно-ліцензійної, винахідницької та раціоналізаторської роботи. Як результат плідної діяльності новоствореного відділу науково-педагогічними працівниками в 2011 р. отримано 16 патентів, одну технологічну інструкцію, а також подано чотири заявки на винаходи. Активну участь у винахідницькій діяльності взяли Головчук А.Ф., Литовченко О.М., Лихацький В.І., Улянич О.І., Голуб Г.А., Войтік А.В., Пушка О.С., Мілентьєв О.Б., Жиляк І.Д. та ін.

Результати наукових та освітніх досягнень університетом постійно представляються на міжнародних, всеукраїнських, обласних і міських виставках. Так, в 2011 р. проведено і взято участь у виставках до Дня незалежності, Дня знань, Дня міста, в ХХІІІ Міжнародній агропромисловій виставці-ярмарку "Агро-2011". Під час останньої чимало експонатів від університету демонструвалося на головній експозиції Департаменту науково-освітнього забезпечення АПВ та розвитку сільських територій Міністерства аграрної політики та продовольства України. Великий інтерес викликав і майстер-клас «Школа садівника» у виконанні провідних фахівців-практиків, доцентів кафедри плодівництва і виноградарства В.В.Осадчого та В.П.Майбороди. Цікавим доповненням до цього заходу була дегустація плодів яблук, вирощених у навчально-науково-виробничому відділі університету і збережених за використання новітньої технології післязбиральної обробки; некріплених плодово-ягідних вин, виготовлених за рецептурою кафедри переробки та зберігання плодів і овочів.

За успіхи в навчальній, науково-дослідній і виховній роботі, участь та представлення експозиції у виставці-ярмарку "Агро-2011" колектив університету нагороджено грамотами і дипломами, а за представлення інноваційних технологій –трьома золотими медалями:

– "За розробку і впровадження інноваційних технологій в садівництво";

– "За розробку і впровадження екологічно безпечних технологій з біологізації рослинництва";

– "За розробку високоякісної продукції з натуральної сировини".

Здобутки і напрацювання колективу університету оцінені також:

– Дипломом і медаллю "Лідер галузі – 2011".
– Дипломом "Лідер природоохоронної діяльності – 2011".
– Дипломом "За вагомий внесок у розвиток вітчизняної освіти і науки".
– Дипломом "За вагомий внесок у національну економіку, науку, культуру.
– Дипломом "Лідер агропромислового комплексу України – 2011".

Сформовані впродовж понад півтора століття тому традиції й вивірені часом надбання переконують у тому, що колектив університету спроможний успішно працювати і творити в нових соціально-економічних умовах.

Щиро вітаю славну когорту науковців і весь колектив університету з Днем науки та бажаю подальших вагомих здобутків на науковій ниві, на нелегкому шляху до вершин науки.

В.В. Манзій, проректор з наукової та інноваційної діяльності,

кандидат сільськогосподарських наук, доцент. 

ІННОВАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОСВІТИ, НАУКИ, ВИРОБНИЦТВА

В Уманському національному університеті садівництва відбулася Всеукраїнська науково-практична конференція, організаторами якої виступили Навчально-науковий інститут післядипломної освіти НУБіП України і Інститут післядипломної освіти та дорадництва Уманського НУС. Мета конференції полягала в обміні науково-практичною інформацією та узагальненні результатів досліджень з питань інноваційної діяльності в освіті, науці та виробництві.
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Серед гостей Всеукраїнської конференції – досить поважні люди: Ірина Максимівна Синявська, радник Міністра аграрної політики з освіти і науки та Марія Михайлівна Кулаєць, кандидат економічних наук, професор, заслужений економіст України, директор Навчально-наукового інституту післядипломної освіти Національного університету біоресурсів і природокористування України.

У вступному слові ректор Національного університету садівництва, доктор технічних наук, професор А.Ф. Головчук привітав гостей та учасників конференції – науково-педагогічних працівників і аспірантів навчального закладу, побажав плідної й активної роботи. Він зазначив, що в сучасних умовах господарювання ефективний розвиток сільських територій залежить саме від інтеграції освіти, науки і виробництва.
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І.М. Синявська презентувала Концепцію Державної програми сталого розвитку сільських територій України. У своїй доповіді вона обґрунтувала основні напрями  реалізації програми розвитку сільських територій на національному і регіональному рівнях. Реалізація Концепції дасть змогу зупинити процеси зникнення сіл, зберегти та розвивати природні, трудові і виробничі ресурси, підвищити конкурентоспроможність сільськогосподарського виробництва у домогосподарствах, покращити рівень життя сільського населення та активізувати діяльність самої сільської громади. Неодноразово під час доповіді наголошувалось на кардинальній зміні підходів до фінансування програм соціально-економічного розвитку сільських населених пунктів. Сільська громада має виступати ініціатором залучення коштів у село і обов’язково брати участь у співфінансуванні проектів. Це дасть можливість не лише спрямувати кошти на відбудову сільських територій, а й посилити відповідальність кожного члена сільської територіальної громади за подальший стан функціонування об’єктів виробничої та соціальної інфраструктури. Перспективою успішного розвитку сільських територій є створення потужних обслуговуючих сільськогосподарських кооперативів.

М.М. Кулаєць під час свого виступу представила пріоритетні напрями інноваційної діяльності сучасного навчального закладу на прикладі Національного університету біоресурсів і природокористування України та ННІ післядипломної освіти як його структурного підрозділу. Вона більш детально зупинилася на питаннях удосконалення інноваційних напрямів наукових досліджень та науково-технічних розробок, науковому потенціалі навчального закладу, структурі фінансування наукових досліджень, особливостях організації навчального процесу. Як досвідчений керівник структурного підрозділу університету Марія Михайлівна поділилась практичним досвідом роботи з контингентом слухачів у закладах післядипломної освіти, окреслила перспективні напрями співпраці навчальних закладів з науковими установами і виробництвом.

Директор Інституту післядипломної освіти та дорадництва Уманського НУС, кандидат економічних наук, доцент С.М. Приліпко ознайомив учасників конференції з основними напрямами діяльності Інституту. До них, насамперед, належать: перепідготовка фахівців (надання другої вищої освіти); підвищення кваліфікації фермерів, керівників і спеціалістів АПК; професійна підготовка сільськогосподарських дорадників та експертів-дорадників; навчання сільських і селищних голів; проведення паспортизації сільських населених пунктів; розробка програм соціально-економічного розвитку сільських територій; участь у розробці цільової обласної програми “Село Черкащини – 2020” та надання сільськогосподарських дорадчих послуг. І це ще не повний перелік послуг, які здійснює Інститут. Директор Інституту детально зупинився на питаннях підготовки сільськогосподарських дорадників і експертів-дорадників для потреб Черкаської області,  проблемах функціонування дорадчих служб та шляхах їх вирішення. Прийнята Розпорядженням Кабінету Міністрів України «Концепція формування державної системи сільськогосподарського дорадництва» від 31.10.2011 дає вагомі підстави для розробки заходів та створення повноцінних умов щодо початку ефективного функціонування сільськогосподарських дорадчих служб. Згідно з прийнятою цільовою обласною програмою «Село Черкащини – 2020» Уманський національний університет садівництва відповідає за консультаційно-інформаційне забезпечення агропромислового виробництва та розвитку села Черкаської області. Експерти-дорадники з числа науково-педагогічних працівників університету все частіше залучаються до проведення спільних нарад, семінарів, круглих столів, демонстраційних показів на обласному і районному рівнях. Така співпраця навчального закладу з виробництвом  у свою чергу підкреслює значну роль Інституту післядипломної освіти та дорадництва у системі аграрної освіти, оскільки нові науково-технічні розробки і досягнення сільськогосподарський товаровиробник одержує безпосередньо на виробництві.

Досвідом упровадження інновацій у виробництво в Уманському НУС поділився проректор з наукової та інноваційної діяльності, кандидат сільськогосподарських наук, доцент В.В. Манзій. Учасники конференції ознайомилися з науковими школами Уманського НУС, тематикою науково-дослідних робіт, які виконуються кафедрами університету, інноваційними напрямами досліджень, їх фінансуванням, перспективними напрямами співпраці з вітчизняними і міжнародними установами і організаціями, залученими до спільного виконання наукових досліджень. Позитивним є той факт, що значна частина науково-технічних розробок знайшла впровадження в навчально-науковому виробничому комплексі університету.

Без якісної освіти наука і виробництво не можуть функціонувати повноцінно. Про проблеми трансформації аграрної освіти в Україні відповідно до вимог Болонського процесу та шляхи їх вирішення розповів завідувач кафедри соціально-гуманітарних і правових дисциплін, доктор соціологічних наук, професор А.М. Шатохін. Учасники конференції погодились, що аграрна освіта має свою специфіку при підготовці фахівців для агропромислового комплексу в аграрних вищих навчальних закладах. Оптимізація вищих навчальних закладів і переліку спеціальностей є незворотнім процесом, однак при цьому необхідно враховувати місцезнаходження навчального закладу, його історію, матеріально-технічну базу, наукові школи, практичну базу підготовки студентів, склад колективу науково-педагогічних працівників тощо. 

У зв’язку з тим, що з 12 по 15 березня 2012 р. в університеті працювали курси підвищення кваліфікації викладачів за програмою «Інноваційна спрямованість педагогічної діяльності», які проводили досвідчені науково-педагогічні працівники ННІ післядипломної освіти НУБіП України, кульмінаційним моментом Всеукраїнської науково-практичної конференції стало вручення свідоцтв про підвищення кваліфікації. Свідоцтва отримали 120 викладачів Національного університету садівництва. Використання інноваційних форм і методів навчання слухачів на курсах підвищення кваліфікації дало змогу викладачам удосконалити свій фаховий і професійний рівень та ознайомитися з сучасними технологіями викладання дисциплін і організацією навчального процесу.

С.М. Приліпко, директор Інституту післядипломної освіти 

та дорадництва Уманського НУС, кандидат економічних наук, доцент.

СВЯТО КВІТУЧОЇ ЯБЛУНІ В УМАНІ

28-й Міжнародний науково-практичний семінар «Високоінтенсивні технології – в садівництво» 4 травня відбувся в університеті.

Міжнародний науково-практичний семінар «Високоінтенсивні технології – в садівництво» започатковано кафедрою плодівництва і виноградарства у 1996 році, з другого року виконання так званого «голландського» проекту розвитку інтенсивного садівництва. З плином часу він став чи не єдиним системним семінаром, де висвітлюються переважно питання крупнотоварного плодівництва для господарств, що функціонують на засадах новітніх інтенсивних технологій. Спочатку семінар неодноразово проводився в передових садівничих господарствах України і вже вшістнадцяте – в нашому старовинному навчальному закладі. Цьогорічний семінар було присвячено 75-річчю А.О.Красноштана, проректора університету з наукової роботи, а пізніше завідувача кафедри плодівництва і виноградарства, визнаного фахівця з удобрення плодових насаджень, який зробив вагомий внесок у розвиток уманської садівничої школи.
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Місце проведення семінару вибране не випадково: саме фахівці Уманського НУС знають, як посадити ефективні сади, які в перші ж роки принесуть тонни врожаю. На кафедрі плодівництва і виноградарства слідкують за тенденціями світової фруктової галузі і працюють над власними ноу-хау. Заради цих знань на навчання садівничій справі до університету приїздять з віддалених куточків України, адже Уманський національний прагне давати більше, ніж стандартна освіта. Кращих студентів кафедра направляє на практику в фермерські господарства Польщі, Німеччини і Нідерландів, оскільки веде активну співпрацю з закордонними колегами.

Усі питання, що розглядаються на семінарі, – реальні ситуації з життя садівничого бізнесу. Передові технології, орієнтація на світовий рівень і аналіз практичних досягнень передових садівничих господарств – ось три складові успіху відомого в країні садівничого форуму.

Кафедра плодівництва і виноградарства – один з досвідчених організаторів міжнародних проектів в українських вищих навчальних закладах. Останні два десятки років викладачі кафедри активно стажуються в навчальних і наукових центрах та садівничих господарствах Бельгії, Голландії, Італії, Німеччини, Польщі і США, ведуть вітчизняні й міжнародні наукові програми та співробітництво з компаніями-роботодавцями. За минулорічним рейтингом авторитетного журналу «Фокус», діяльність факультету і кафедри увійшла до 50 кращих університетських програм, що дають студентам практичні знання. Це закордонні практики в садівничих господарствах «Ліпніцькі» (Польща) і «Штопел» (Німеччина), а також краща міжнародна програма – практикум з інтенсивного садівництва, який кафедра веде спільно з польською Асоціацією розвитку інтенсивного садівництва.

І цього року в семінарі взяли участь понад 350 осіб, серед яких – відомі вітчизняні і зарубіжні дослідники, представники регіональних асоціацій і корпорацій садівництва, практики, керівники і спеціалісти садівничих господарств, викладачі, аспіранти, магістранти і студенти нашого університету й інших навчальних закладів країни. Перед початком презентацій працювали виставкові стенди, можна було придбати вітчизняну і зарубіжну фахову літературу з інформацією про новинки щодо сучасного садивного матеріалу, засобів захисту саду, добрив та технічного оснащення для догляду за садом.

Програма виступів була представлена доповідями українських та закордонних науковців, садівників та представників аграрних компаній. Після повідомлення про життя і діяльність професора А.О.Красноштана семінар відкрив доцент І.І.Мостов’як – декан факультету плодоовочівництва, екології та захисту рослин. 

Традиційно під час пленарної частини учасниками семінару обговорювалися сучасні та перспективні технології вирощування садивного матеріалу, одержання високоякісної конкурентоздатної екологічно чистої продукції та її зберігання. З великим зацікавленням заслухано доповіді щодо проблем і перспектив у виробництві ягід (професор Еберхард Макош, Польща), сучасного сортименту плодових культур (професор Віола Ханке, Німеччина), шляхів досягнення високої якості саджанців у Західній Європі (магістр Мацей Ліпецькі, Польща; Пауль Бруггер, Андреас Обкірчер та Ольга Кільчицька, Італія), особливостей удобрення інтенсивного саду (магістр Марек Збігнєв, Польща), шляхів покращення якості продукції садівництва (Тадеуш Пагач, Польща), а також про новітній спосіб зберігання в динамічному газовому середовищі (доктор Тіто Спалді, Італія) і сучасну логістику продукції в садівничому кооперативі (магістр Збігнєв Холик, Польща).

Розглянуто також повідомлення фахівця «Української овочевої компанії» щодо технічного забезпечення садівництва (Тихон Євтушенко, Україна), про системи захисту від граду (Роберт Спінацце та Андрес Мунос Мунера, Італія), ефективні підпори для створення шпалери (Юрій Марчук, Владислав Остапенко, Україна), нові технології зберігання плодів у регульованому газовому середовищі (Віталій Саласенко та Олександр Глущинський, Україна), а також новітні автоматизовані системи сортування продукції (Збігнєв Ревера, Польща). Учасники семінару мали нагоду оглянути експозиції саджанців Дослідного господарства Артемівської дослідної станції розсадництва НААНУ, німецької фірми «Лоддер» й італійських фірм «Губер», «Баттістіні» та «Маццоні», а також препарати покращення приживлення рослин «Теравет» та засоби захисту рослин відомих на українському ринку фірм «Самміт агро Юкрейн» і «Сингента». Відбулася демонстрація сучасної техніки для захисту саду від шкідників і хвороб фірми «Українська овочева компанія», агрегату для підбору плодів фірми «Фрухт Обсттехнік» з Німеччини і тракторів компанії «Укравтозапчастина». Стендові доповіді з результатами наукових досліджень експонували докторант Володимир Майборода, аспіранти Макар Терещенко, Андрій Чаплоуцький, Ольга Дрозд та викладачі Юлія Жмуденко, Наталя Бойчева і Валерій Мазур.

Виступи доповідачів чергувалися з кулуарними дискусіями, обміном досвідом та новинками з догляду за садом на українському ринку. Приємною несподіванкою було відзначення президентом польської Асоціації розвитку інтенсивного садівництва професором Еберхардом Макошем активних учасників польсько-української співпраці садівників. Пам’ятні сувеніри вручено Анатолію Чорному – голові Асоціації розвитку інтенсивного садівництва Буковини, Миколі Олійнику – заступнику голови аналогічної Асоціації Черкащини, Євгену Розсосі – директору дослідного господарства Артемівської станції розсадництва та професору Олександру Мельнику. Традиційний український коровай та вишиванку було презентовано і професору Макошу, який нещодавно відзначив восьмий десяток літ від народження.

Можливість придбати фахову літературу з питань закладання і догляду за сучасними садами і ягідниками надали польське видавництво «Плантпрес», редакція «Новин садівництва» та інші вітчизняні періодичні видання.

Незважаючи на дощову погоду, побували учасники семінару і в університетському демонстраційному саду голландського типу. Визнаним польським фахівцем Александрою Ліпніцькою продемонстровано новинки в формуванні й обрізуванні дерев яблуні в інтенсивному насадженні. З великим зацікавленням оглянуто досліди і демонстраційні ділянки із захисту саду від градобою, створену аспірантом УНУС Макаром Терещенком з наданих австрійською компанією «Фрустар» матеріалів, з нових способів механізованого обрізування дерев (аспірант Андрій Чаплоуцький) та вирощування садивного матеріалу (докторант Володимир Майборода й аспірант Ольга Шарапанюк).

Наступного дня семінар продовжився оглядом технологічних новинок в сучасному інтенсивному яблуневому саду приватного підприємця Миколи Олійника, що у селі Шевченкове на Звенигородщині. Визнаним польським фахівцем Тадеушем Пагачем було продемонстровано новинки у формуванні й обрізуванні дерев в інтенсивному саду, а головою польської Асоціації розвитку інтенсивного садівництва професором Еберхардом Макошем проведено диспут з питань економіки й організації виробництва плодів. М.С.Олійник, керівник цього кращого в регіоні господарства – філії кафедри плодівництва і виноградарства Уманського НУС, – є експериментатором і досяг феноменальних результатів у садівництві. Вирощені в його плодорозсаднику саджанці яблуні в перший рік у саду здатні дати по декілька відбірних яблук. За відповідного числа дерев на гектарі урожай сягає кількох тонн. На другий рік – близько десяти тонн з гектара, а на третій – повне плодоношення: тридцять і більше тонн з гектара. 

Успіху уманського семінару – однієї з важливих позицій у вітчизняному календарі садівничих подій – сприяє також те, що його підготовку та ведення забезпечують викладачі, аспіранти і студенти нашого старовинного навчального закладу. Вони проводять реєстрацію і розміщення гостей, а викладачі кафедри іноземних мов і кращі студенти допомагають зарубіжним доповідачам під час виступів та спілкування з колегами. 

Міжнародні семінари на базі Уманського НУС – постійно діюча школа передового досвіду в садівництві світового рівня. Ця складова навчального процесу є науковою базою підготовки висококваліфікованих агрономів-садівників, а отже – поступального розвитку галузі.

В.В.Манзій, проректор з наукової й інноваційної 

діяльності, голова оргкомітету.
О.В.Мельник, завідувач кафедри плодівництва 

і виноградарства, заступник голови оргкомітету.

ОСНОВИ БІОЛОГІЗАЦІЇ В ГАЛУЗІ РОСЛИННИЦТВА

На кафедрі біології Уманського національного університету садівництва, під керівництвом завідувача кафедри доктора сільськогосподарських наук, професора З.М. Грицаєнко, було проведено науковий семінар для головних агрономів України «Основи біологізації в галузі рослинництва». З привітальним словом виступив ректор університету професор А.Ф. Головчук, який вказав на важливість даного семінару і привітав його учасників – головних агрономів з Черкаської, Вінницької, Миколаївської, Харківської, Київської областей та Автономної республіки Крим.

З доповідями виступили провідні науковці університету в галузі агрономії: доктор сільськогосподарських наук, професор, академік АН ВО України Грицаєнко З.М., доктор сільськогосподарських наук Карпенко В.П., доктор сільськогосподарських наук, профе​сор Єщенко В.О., доктор сільськогосподарських наук, професор Господаренко Г.М., доктор сільськогосподарських наук, професор Парій Ф.М., кандидат біологічних наук, доцент Меркушина А.С.

У доповідях розглядались питання підвищення врожайності та якості сільськогосподарської продукції з мінімальним навантаженням на ґрунт. 

Професор Грицаєнко З.М. у своїй доповіді «Наукові основи біологізації рослинницької галузі» зазначила, що сучасним напрямком підвищення якості й урожайності сільськогосподарських культур є впровадження у виробництво високих енергозберігаючих технологій із застосуванням біологічних препаратів. Використання нових гербіцидів сумісно з новими біологічно активними речовинами та мікробіологічними препаратами в посівах сільськогосподарських культур у поєднанні з передпосівною обробкою насіння біологічно активними речовинами відповідає сучасним завданням підвищення продуктивності та якості врожаїв сільськогосподарських культур. Застосування даних препаратів за різних способів внесення дає можливість покращити фізіологічні процеси в рослинах та підвищити продуктивність посівів.
Доповідь доктора сільськогосподарських наук В.П. Карпенка була присвячена розробці технологій вирощування польових культур зі зменшеним пестицидним навантаженням. Він зазначив, що одним із шляхів зниження негативного впливу на сільськогосподарські культури хімічних засобів захисту є застосування їх на фоні обробки насіння біологічними препаратами або в сумішах із ними. Були розкриті основні механізми, що лежать в основі формування високої продуктивності посівів за інтегрованого застосування пестицидів і біологічно активних речовин з мікробіологічною та рістстимулювальною активністю. Представлені в доповіді матеріали з впровадження результатів досліджень біокомплексів у виробництво та їх економічна оцінка ще раз переконали учасників семінару в доцільності інтеграції хімічного і біологічного принципів ведення землеробства.

Доктор сільськогосподарських наук, професор Єщенко В.О. у своєму виступі показав різні шляхи мінімалізації механічного обробітку ґрунту та оцінив їх з позиції впливу на оточуюче середовище. Він відмітив, що на фітосанітарний стан посівів найменше впливає зменшення глибини оранки в системі зяблевого обробітку, а значно більше – заміна основного полицевого обробітку безполицевим, а найбільше – повна відмова від механічного обробітку при переході на no-till технології. За такої мінімалізації неможливо орієнтуватись на перехід до біологічного ведення рослинницької галузі, бо відмовитись від хімічних засобів захисту культурних рослин від шкідливих організмів неможливо. 

Доктор сільськогосподарських наук, професор Господаренко Г.М. у своїй доповіді «Біологічні шляхи оптимізації живлення рослин» відмітив, що в сучасних умовах ведення землеробства особливе значення слід звернути на повернення та відновлення органічних речовин у ґрунті та відзначив, що потрібно залишати на полі у вигляді органіки максимальну кількість нетоварної частини врожаю. Також важливе значення мають зелені добрива (сидерати), в першу чергу такі, як редька олійна, гірчиця, фацелія, гречка, буркун однорічний та інші. Нині широкого застосування набувають бактеріальні препарати, які сприяють посиленню живлення рослин за рахунок симбіотичної фіксації атмосферного азоту та збільшення доступності елементів живлення з важкорозчинних сполук ґрунту.

Доктор сільськогосподарських наук, професор Ф.М. Парій висвітлив роль селекції в біологізації галузі рослинництва та зазначив, що сорти та гібриди створені на основі новітніх винаходів у галузі селекції та насінництва. Він відмітив, що основною перевагою гібридів є високий адаптивний потенціал, який забезпечує стабільний високий врожай за різного рівня агротехніки та в різних агрокліматичних умовах. Доповідач відзначив, що асортимент сортів та гібридів дозволяє підібрати насіння для будь-якого регіону України. Запроваджені системи гібридизації забезпечують отримання високоякісного насіння. Безперервно ведеться наукова робота зі створення сортів та гібридів соняшнику, кукурудзи, цукрового та кормового буряку, ріпаку, пшениці, ячменю та інших культур.

У своїй доповіді «Роль мікроелементів при різних способах застосування в підвищенні стійкості рослин до комплексу шкідників і хвороб» кандидат біологічних наук, доцент Меркушина А.С. відзначила, що за п’ять років досліджень чисельність бульбочкових довгоносиків на контролі становила 66 особин на м2, проте за рахунок передпосівного обробітку насіння мікроелементами їх кількість знизилась на 6,7-12,4%, а за рахунок гібереліну – на 47,9%, тоді як при внесенні суміші мікроелементу та гібереліну чисельність жуків знизилась на 30-37%. Крім бульбочкових довгоносиків, посівам гороху значну шкоду завдають горохова попелиця і гороховий трипс. Мікроелементи і регулятори росту знизили чисельність даних шкідників на 6-35%. В результаті врожайність гороху на дослідних варіантах зросла на 4,2-4,4 ц/га проти контролю. 

Семінар закінчився активним обговоренням доповідей і викликав жвавий інтерес у всіх учасників.

І. Леонтюк, доцент кафедри біології.

ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ЛІСОВОГО ТА САДОВО-ПАРКОВОГО ГОСПОДАРСТВА

Під такою назвою у березні 2012 року відбулася конференція, присвячена 155-річчю від дня народження доктора біологічних наук, професора, заслуженого діяча науки і техніки, почесного академіка ВАСГНІЛ Василя Васильовича Пашкевича. У ній взяли участь 87 учасників. З вступним словом виступив проректор з наукової та інноваційної діяльності доцент В.В. Манзій. 
На пленарному засіданні були заслухані доповіді аспіранта кафедри лісового господарства І.Є. Іващенко „Василь Васильович Пашкевич: творчий шлях видатного науковця“; директора Національного дендрологічного парку “Софіївка” НДІ НАН України, доктора біологічних наук, професора, члена-кореспондента Національної академії наук України І.С. Косенка „Роль академіка Пашкевича В.В. у справі розбудови і збереження  „Софіївки“ та аналіз його статті „Уманский Царицын сад“; викладача кафедри лісового господарства Н.Л. Піскун „Біолого-екологічні особливості видів роду Laburnum Med. при інтродукції в Правобережному Лісостепу України“; викладача кафедри лісового господарства О.М. Баюри „Розмноження Fraxinus excelsior L. та його декоративних форм“.

У п’яти секційних засіданнях – лісові культури та меліорація; лісознавство, лісівництво та дендрологія; садово-паркове господарство; біологія; екологія – взяли участь представники різних навчальних закладів, провідних наукових установ та державних лісогосподарських підприємств: Канівського природного заповідника, Національного ботанічного саду ім. М.М. Гришка, Національного університету біоресурсів і природокористування, Національного лісотехнічного університету України, ДП „Маріупольська ЛНДС“, Національного дендрологічного парку „Софіївка“, Уманського державного педагогічного університету, Запорізького національного університету, Миколаївського державного аграрного університету, Інституту держави і права та Уманського національного університету садівництва.

У доповідях розглядались питання лісової рекультивації порушених промисловістю територій та покращення фітомеліоративного стану антропогенних ландшафтів, ефективні методи боротьби з шкідниками та хворобами лісових порід, підвищення продуктивності лісових насаджень, сучасні проблеми об’єктів природно-заповідного фонду рекреаційних ділянок, особливості розвитку насаджень у природних заповідниках, використання лікарських рослин у ландшафтному дизайні, біоекологічні особливості рослин у певних ґрунтово-кліматичних умовах, екологічна і ценотична роль лісових насаджень та вплив промислового забруднення на зелені насадження міст України.

За матеріалами конференції підготовлено і видано збірник «Перспективи розвитку лісового та садово-паркового господарства».

Г.П. Іщук, ст. викладач,

кандидат сільськогосподарських наук.
УЧАСТЬ У МІЖНАРОДНИХ ВИСТАВКАХ З ОВОЧІВНИЦТВА 

У столичному виставковому центрі «Експоплаза» пройшла виставка «Фрукти. Овочі. Логістика 2011», у якій взяли участь експоненти з 20 областей України та 11 зарубіжних країн. Виставка зібрала майже всіх основних постачальників насіння овочів та картоплі, виробників мінеральних добрив, постачальників систем крапельного зрошення, овочевої та зрошувальної техніки, обладнання для зберігання овочів, будівників овочесховищ і теплиць. Відкрив виставку заступник міністра аграрної політики і продовольства О. Сень. На відкритті виступили: президент Української аграрної конфедерації Л. Козаченко, президент Українського клубу аграрного бізнесу О. Лисиця. У доповідях було відмічено, що Україна у 2011 р. зібрала 23 млн. т картоплі та 8 млн. т овочів, що є рекордним за останні роки; обсяг ринку овочів досягнув 5 млрд. доларів, і тому овочевий бізнес є новим перспективним напрямком в Україні.

Виставку відвідали професіонали овочеводи, фермери, спеціалісти середніх і великих агрофірм, наукові співробітники галузевих НДІ та викладачі, аспіранти і студенти провідних аграрних ВНЗ.

Центральним заходом ділової програми виставки стала науково-практична конференція «Ризики в овочівництві та шляхи зменшення їх наслідків», організована журналом «Овощеводство», кафедрами овочівництва НУБІП та УНУС разом з Київським міжнародним контрактовим ярмарком. Доповідь, присвячену групуванню та видам ризиків і способам управління ними, зробив завідувач кафедри овочівництва НУБІП України доктор с.-г. наук, професор Сич З.Д. Про ризики під час вирощування розсади овочів розповіла зав. кафедри овочівництва Уманського НУС доктор с.-г. наук, професор Улянич О.І. Про останні досягнення у боротьбі з хворобами і шкідниками овочевих рослин за допомогою біологічного методу розповів доктор с.-г. наук, професор Дрозд В. Учасниками конференції були студенти факультету плодоовочівництва, екології та захисту рослин УНУС.

У своїй доповіді Улянич О.І. відмітила, що найбільш характерною особливістю овочівництва є вирощування великої кількості різноманітних культур різного строку достигання, надходження продукції та вирощування розсади і продуктивного використання сортового генофонду. В зв’язку з цим помилки, допущені у доборі сортової структури, густоти рослин і організаційному устрої посівів, важко виправити в процесі його виробничого функціонування, що в свою чергу істотно знижує ефективність овочівництва.
Кожному відомо, що нині люди вміють будувати досконалу техніку, керувати складними процесами виробництва за допомогою електронних програм, але перед природною стихією, так само, як багато років тому, вони є безсилі. Сільськогосподарські виробники сьогодні використовують ефективні “інструменти” для вирощування багатого врожаю. Йдеться про високоврожайні сорти і гібриди овочевих рослин, прості та комплексні добрива, величезну кількість засобів захисту рослин, розумну техніку. Однак несподівана буря, ураган, землетрус, град, повінь, тривала посуха, заморозки чи інші чинники, що мають об’єктивний та випадковий характер, можуть згубно вплинути на майбутній врожай і навіть вщент знищити плоди тяжкої праці. Такі чинники, що негативно позначаються на кінцевій продукції виробництва, називаються ризиками. Виробляти овочеву продукцію без ризиків неможливо, оскільки вони не залежать від людського бажання та свідомості, а від об’єктивних чинників. 

Вирощування розсади теж не застраховане від ризиків, які починаються від вибору сорту чи гібриду, якості насіння та елементів технології вирощування. 

Одним із ризиків є витрати на насіння. У структурі витрат на виробництво овочевої продукції вони складали у 1990 р. 5,4%, а у 2010 р. – 8,5% за рахунок використання більш врожайного гібридного насіння. Розглянувши та розрахувавши економічну ефективність використання гібридного насіння в Україні у розрізі окремих овочевих культур, можна з упевненістю сказати, що високоякісне гібридне насіння забезпечує підвищення врожайності овочів на 25-45 т/га. Незважаючи на підвищення прямих витрат на придбання гібридного насіння, рентабельність виробництва відповідної культури зростає на 45-90%.

28 лютого – 1 березня 2012 р. у виставковому комплексі «КиївЕкспоПлаза» відбувся ІІ-й Міжнародний промисловий ярмарок «Тепличне господарство». Під час роботи ярмарку проводилася конференція з овочівництва на тему: «Сучасні технології вирощування розсади різних культур. Переваги і недоліки», співорганізаторами якої були кафедра овочівництва нашого університету та фірма «Оратай». Доповідачем і ведучою виступила доктор с.-г. наук, професор Улянич О.І., яка відмітила, що вирощування всіх розсадних культур має дві незалежні технології – вирощування розсади у закритому ґрунті та одержання готової продукції у відкритому. У світовій практиці намітився ще глибший поділ на окремі технології підготовки насіння до сівби, субстратів для розсади, захисту рослин від хвороб та шкідників, якими займаються окремі виробники, що добре освоїли свою частину технології і тому мають гарантії від ризиків.
До більш контрольованих обставин, що можуть значно знизити як кількість, так і якість врожаю, належать шкідники та хвороби рослин. На відміну від вищезгаданих, з цими можна боротися, застосовуючи різноманітні сучасні засоби захисту. За умов науково обґрунтованого застосування цих засобів, збитки від шкідників та хвороб можна звести до мінімуму. Доповідачі відповіли на величезну кількість питань від слухачів.

З.І. Ковтунюк, доцент кафедри овочівництва УНУС.
МАЙБУТНІ ФАХІВЦІ З ТЕХНОЛОГІЇ ЗАКРИТОГО ГРУНТУ РОЗПОВІДАЮТЬ
Ми будемо першими магістрами з дисципліни «Технології закритого ґрунту» в Україні. За короткий термін навчання поповнили свою базу знань і дізналися багато нового і цікавого про діяльність тепличних господарств та новітніх технологій, які використовуються в них. 

Наша 51-згм група є постійним учасником різноманітних заходів: конкурсів, конференцій, олімпіад. Студенти беруть активну участь у суспільному житті університету. Неодноразово займали призові місця.

З 28 лютого по 1 березня 2012 р. у столичному виставковому центрі «Експоплаза» пройшла виставка «Тепличне господарство», до якої організаційний комітет оголосив конкурс студентських наукових робіт. Конкурсні роботи підготовили студенти факультету плодоовочівництва, екології та захисту рослин, майбутні магістри закритого ґрунту. Третє призове місце і грошову премію у цьому конкурсі одержали Пшенична Лілія і Полішкевич Анна за роботу під девізом «Сеньйор-помідор», у якій вони висвітлили технологію вирощування помідора у ПОСП «Уманський ТК». Учасники конкурсу Кравченко С. В., Качуренко О. С., Петришен Ю. М. були нагороджені почесними дипломами. 

Ми дякуємо ректору професору А.Ф.Головчуку, декану доценту Мостов’яку І.І., куратуру групи професору Улянич О.І. за турботу і можливість отримати високоякісне навчання у стінах університету.
Студенти 51-згм групи.
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Переможці студентської наукової олімпіади «Тепличне господарство»

ІІ ТУР КОНКУРСУ «ЕКОНОМІКА СІЛЬСЬКОГО 

ГОСПОДАРСТВА І АПК» – В УМАНСЬКОМУ НУС
Згідно Наказу Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 13 жовтня 2011 року № 1187 „Про проведення Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт з природничих, технічних і гуманітарних наук у 2011/2012 н.р.” Уманський національний університет садівництва призначений базовим з проведення другого туру конкурсу з напряму “Економіка сільського господарства і АПК”.

Конкурс проводився у два тури. І тур у вищих навчальних закладах ІІІ-ІV рівнів акредитації,. На рецензію було надіслано 85 робіт із 47 ВНЗ України.

На захист запрошено 24 студенти з 18 ВНЗ України. Автори кращих робіт на підсумковій науково-практичній конференції мали змогу зробити наукову доповідь і в процесі дискусії захистити результати своїх досліджень. Підсумкова конференція проходила на кафедрі економіки 3-4 квітня 2012 року. 

Затверджена галузева конкурсна комісія, до складу якої входили як фахівці Уманського НУС, так і представники інших вищих навчальних закладів України, а саме: Швець Ірина Борисівна, д.е.н., професор (Донецький національний технічний університет); Коваль Павло Васильович, к.е.н., доцент (Київський національний економічний університет ім. Вадима Гетьмана); Череп Алла Василівна, д.е.н., професор (Запорізький національний університет); Черніченко Віктор Єгорович, к.т.н., доцент (Кременчуцький національний університет ім. Михайла Остроградського); Алексєєв Сергій Борисович, к.е.н., доцент (Донецький національний університет економіки і торгівлі ім. Михайла Туган-Барановського).

На підставі рецензування конкурсних робіт та виступів учасників на науково-практичній конференції галузева конкурсна комісія протоколом свого засідання визнала переможцями конкурсу та рекомендувала до нагородження таких студентів:

– дипломом І ступеня: Бутило Руслану Ігорівну (Уманський національний університет садівництва), науковий керівник – професор кафедри економіки Семенда Д.К.; Орлюка Сергія Володимировича (Харківський національний економічний університет); Куліша Даміра Валерійовича (ДВНЗ «Запорізький національний університет»); Богатиренко Ольгу Юріївну (Черкаський інститут банківської справи університету банківської справи Національного банку України (м. Київ); 

– дипломом ІІ ступеня: Постіл Юлію Олександрівну (Полтавська державна аграрна академія); Пурчела Дениса Володимировича (Одеський державний аграрний університет); Мареніченка Валерія Валентиновича (Дніпропетровський державний аграрний університет); Понько Вікторію Вікторівну (Уманський НУС), науковий керівник – професор кафедри економіки Семенда Д.К.; Алєксєєву Юлію Сергіївну (Донецький національний університет економіки і торгівлі ім. М. Туган-Барановського); Тумко Наталію Анатоліївну (Миколаївський державний аграрний університет).

– дипломом ІІІ ступеня: Голуб Оксану Михайлівну (Харківський НАУ ім. В.В. Докучаєва); Матвіїва Степана Дмитровича (Львівський НАУ); Грицаєнко Ірину Іванівну (ДВНЗ «Київський національний економічний університет» ім. Вадима Гетьмана); Шпіка Юрія Юрійовича (Львівський НАУ); Матвійчук Ольгу Степанівну (Миколаївський державний аграрний університет); Процик Ольгу Миколаївну (Тернопільський національний економічний університет); Кріль Наталію Степанівну (Львівський національний університет ветеринарної медицини та біотехнологій ім. С.З. Гжицького); Мельника Ігоря Сергійовича (Уманський НУС), науковий керівник – доцент кафедри економіки Коротєєв М.А.; Лисого Віталія Олександровича (Вінницький НАУ); Тараненко Яну Олексіївну (Харківський національний університет будівництва та архітектури); Кулик Ірину В’ячеславівну (Уманський державний педагогічний університет).

Переможці Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт з економіки сільського господарства і АПК були нагороджені дипломами галузевої конкурсної комісії і цінними подарунками.

Конкурсна комісія вважає, що наукові роботи переможців Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт з економіки сільського господарства та АПК є актуальними і заслуговують на впровадження у виробництво.

С.П. Ткачук, відповідальний секретар оргкомітету конкурсу, 

доцент кафедри економіки Уманського НУС. 

Студентська наукова конференція

21-22 березня в університеті проведено студентську наукову конференцію, присвячену 170-річчю відкриття Головного училища садівництва. Вже традиційно конференція підвела підсумки наукової роботи студентів, визначила її перспективні напрями з урахуванням актуальних проблем та потреб сучасного аграрного виробництва.

Як і щороку, найбільш активну участь у роботі наукової конференції брали студенти факультету менеджменту. На секційних засіданнях усіх кафедр були присутні 340 осіб і заслухано 322 доповіді. На кафедрі менеджменту організацій працювало дві підсекції, де було обговорено 58 доповідей. Найкращими визнано виступи Філімонова Д.М., Савченко О.А., Бесараб А.В., Бугаєнко О.Г., Овсяницької О.Б., Спринської Н.З., Куліш І.В., Марченко О.А., Коваль Ю., Лопушанської А., Штремеля І., Вовченко Г., Закушняк І., Маштеги В. На секції кафедри менеджменту ЗЕД виступило 49 студентів. Найкращими визнано доповіді Бездітного О.М., Іванової В.О., Мукомол Г.О., Євгенюка О.Б., Малашка І.Г.

Наукова студентська конференція на кафедрі соціально-гуманітарних і правових дисциплін працювала у складі чотирьох секцій, де було заслухано та обговорено 125 доповідей. Кращими були визнані доповіді таких студентів: Веремієнко Н.В., Соколюк Л.В., Кондратюк О.М., Ус О.В., Митченко А.В., Шаповал В.А., Максименко І.І., Пампухи І., Коренюк Л.М., Денисюк Н.М., Мельниченко П. М., Слободяник С.П., Доброва С.С., Криси А.С. Левченко Н.А., Соколова А.О., Жорницької Ю.В., Віштал Т.С., Штангей Н.С., Атаманюк А.А., Гайдамаки Ю.Ю., Касянчук О.В., Власюк І.В.

На кафедрі української та іноземних мов працювало 8 секцій, у роботі яких взяли участь 90 студентів. Усі доповідачі продемонстрували хороше володіння матеріалом і достатній рівень знання рідної та іноземних мов. Особливий інтерес викликали доповіді студентів з англійської мови: Сухорукової А.М., Стадник А.О., Цибульського Ю.А., Новак Т.А., Бабак Н.Д., Кривої М.В., Дубін О.О., Кравецької А.О., Коломієць А.Ю., Безпечанської Ю.В., Митченко А.В., Поліщук А.Ю.; з французької  мови: Компан С.Ю., Штурби А.П., Александрової А.А.; з латинської  мови: Оріховського Д.А., Бровко Н.В., Ханін Д.Р.; з німецької мови: Процюк П.В., Патраманської А.П., Рашкован Ю.С.; з української мови: Гуменної А.С., Царук О.М., Льяної Г.І. 

На факультеті економіки і підприємництва студентська наукова конференція проходила на 5 секціях. У роботі секції економічної теорії брало участь 32 студенти, було заслухано 32 доповіді. Найкращими визнано виступи Слодяник С., Нівецької Ю., Дудкевич Г. На секції кафедри економіки були присутні 73 студенти і було заслухано 23 доповіді. Найкращими визнано повідомлення Мельника І.С., Понько В.В., Мельник І.С. У секції кафедри обліку і аудиту брало участь 119 студентів, заслухано 28 доповідей. За рішенням секції були визнані кращими доповіді таких студентів: Півень Ю.А., Сапожник О.В., Кіт С.А., Душенковської Ю.В. На засіданні секції фінансів і кредиту були присутні 98 студентів, було заслухано 27 доповідей. Найкращими  визнано виступи студентів: Щербакової Е.В., Смілянець О.О., Нівеської Ю.П., Дубчак Є.С. У роботі секційного засідання кафедри маркетингу брали участь 58 студентів, виступили 30. Кращими є доповіді Мосейчук Н.О., Соболенко А.М., Бунич Д.Д.

Під час роботи наукової конференції на факультеті агрономії працювало 5 секцій, на засіданні яких були присутні понад 170 студентів. На секції агрохімії і ґрунтознавства були присутні 42 особи, заслухано 19 доповідей. Серед представлених виступів кращим був Лисянський О. В роботі секції загального землеробства взяли участь 38 студентів, було заслухано 20 доповідей студентів факультету агрономії. Кращим визнано виступ Ткаченко Т. У засіданні секції рослинництва і кормовиробництва взяли участь 42 особи, заслухано 22 доповіді. В їх обговоренні активну участь взяли усі члени секції. Кращими було визначено виступи Бондаря В.Ю., Заїки О.А., Чернеги І.І. На засіданні секції генетики, селекції рослин та біотехнології було заслухано 9 доповідей. За результатами голосування учасники секційного засідання ухвалили, що доповідь Калаєвої І. варто визнати кращою. На секції хімії було заслухано 20 доповідей. В їх обговоренні активну участь взяли студенти і викладачі. Кращою визнана доповідь Панчук І.

У роботі наукової студентської конференції на факультеті плодоовочівництва, екології та захисту рослин працювало 5 секцій, в яких брали участь 225 студентів. Найчисельніша аудиторія молодих науковців та викладачів кафедри (66 осіб) була присутня на секції біології, виступили 32 студенти. На високому науковому рівні доповідали такі студенти, як Громенко Р., Капрій М., Чухрай Р. Чисельна аудиторія працювала на секції захисту і карантину рослин. У її роботі взяли участь 56 осіб, заслухано та обговорено 27 наукових доповідей. Після обговорення відзначені кращими виступи Макаренко О., Антоненко О., Дорошенка С., Чорноморця Д., Збаржевецької Л., Сокотнюка С., Коваленко Д., Шербини С., Лісовенко І. У засіданні секції плодівництва і виноградарства взяли участь 36 осіб, заслухано 17 виступів. Кращими відзначені доповіді Куценко А., Топурії А., Сніцара А., Савлук А. У роботі секції овочівництва брали участь 40 осіб, заслухано 29 доповідей. Найбільш схвальні відгуки мали виступи студентів Площик С., Костишиної С.П., Палій В.В. Секція екології працювала 21 березня, у її роботі взяли участь 40 студентів. Заслухано 33 доповіді. На високому науковому і методичному рівні виступили студенти Бровді А., Діденко І., Мельник О., Сарданова О., Ковальчук Я., Кващенко О.,  Підвальний О., Баранюк І.

Студенти інженерно-технологічного факультету також брали активну участь у роботі наукової студентської конференції. У засіданні секції технології зберігання і переробки плодів та овочів взяли участь 57 студентів, доповідали 36. Кращими були визнані виступи Вихватнюка Л.В., Авраменко М.М., Чабан О.М. У роботі секції технології зберігання та переробки зерна брали участь 41 студент. Кращими визнані роботи Наталіч  А.П., Єрмілової І.А., Данилюк Н.І. На секції прикладної інженерії були присутні 44 студенти, заслухано 27 доповідей. В результаті обговорення кращими визнані виступи Шведа Є.С., Оніщука А.П., Поліщук О.В. У роботі секції тракторів, автомобілів та ремонту машин брали участь 52 студенти, було заслухано 15 доповідей. Кращими відзначили виступи Виштакалюка А.П., Артюшенко О.О., Нумеровської В.А., Терещука С.В. На секції процеси, машини та обладнання АПВ взяли участь 48 студентів. Кращими визначені роботи Підлубного Є.О., Дідусенка О.В., Крещенка Н.С.

Секція математики та інформатики працювала за трьома підсекціями. На засіданні підсекції математики були присутні 42 студенти, з доповідями виступили 30. Найкращими визнані виступи Кецкало О.С., Давиденко О.Ю., Комашко Б.С. У роботі підсекції фізики взяли участь 40 студентів, із науковими доповідями та повідомленнями виступили 23. Як найбільш змістовні та актуальні дослідження відзначені Дубчак М.С., Левченко О.П., Черниченко О.В. У роботі підсекції інформатики брали участь 85 студентів, виступили 45. За проведену наукову роботу і цікаву доповідь були відзначені Кецкало О.С., Богачик П.П., Волошин В.О., Касянчук О.В.

У роботі студентської наукової конференції на факультеті лісового і садово-паркового господарства працювало 2 секції. В засіданні секції лісового господарства брали участь 26 студентів, з науковими доповідями виступили 11. У доповідях викладено результати наукової роботи з проблем лісокористування та меліорації. Кращими були визнані виступи Хекало Н.М., Павлова Л.П., Мотрука С.С. У роботі секції садово-паркового господарства брали участь студенти 4-5 курсів, було представлено 14 доповідей. Кращими відзначені виступи Лошатинської  В.М., Подолян Т.П., Кущенко І.С.

Учасникам студентської наукової конференції рекомендовано продовжувати наукові дослідження за обраними темами, студентам V курсу оформити результати досліджень у вигляді статей до наукових збірників та дипломних і магістерських робіт, а студентам ІІІ і ІV курсів – активно продовжувати науково-дослідну роботу з метою напрацювання матеріалів для власних досліджень, написання статей і конкурсних робіт, які в подальшому ляжуть в основу їх дипломних робіт, брати активну участь у конференціях та олімпіадах, що проводяться в УНУС та інших вузах.

Інформація підготовлена за результатами звітів заступників деканів з наукової роботи студентів усіх факультетів університету. 
Н.Я. Пітель, відповідальна за
науково-дослідну роботу студентів УНУС.
ПЕРШИЙ ТУР ВСЕУКРАЇНСЬКОГО КОНКУРСУ 

СТУДЕНТСЬКИХ НАУКОВИХ РОБІТ
Протягом жовтня-грудня 2011 року в університеті проведений перший тур Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт, в якому взяв участь 131 студент. Для відзначення переможців ректором університету підписаний наказ про нагородження студентів, які посіли призові місця, дипломами, грошовими преміями та подарунками. За результатами рецензування, розгляду та обговорення наукових робіт конкурсними комісіями, до складу яких були включені найбільш компетентні викладачі, за кожним із напрямів конкурсу визначені найкращі роботи, де найбільш обґрунтовано висвітлені результати наукових досліджень та рекомендації стосовно напрямків вирішення актуальних проблем сільськогосподарського виробництва. 

Переможцями конкурсу стали такі студенти: за напрямами агрономія: I місце – студент 53-ам гр. Гіренко С.М. (наук. кер. Калієвський М.В.), II місце – студент 43-а гр. Гедз М.М. (наук. кер. Заболотний О.І..), ІII  місце – студент 51-ам гр. Дрозденко М.В. (наук. кер. Новак Ю.В.); плодоовочівництво і виноградарство: I місце – студентка 51-п гр. Топурія Г.Г. (наук. кер. Майборода В.П.), II місце – студент 52-п гр. Сніцар А.С. (наук. кер. Головатий П.А.), III місце – студент 71-з-пс гр. Печерський О.С. (наук. кер. Буцик Р.М.); лісове і садово-паркове господарство: I місце – студент 51-лг гр. Пугач С.В. (наук. кер. Бабій Л.О.), ІІ місце – студентка 51-спм гр. Хекало Н.М. (наук. кер. Шемякін М.В.), III місце – студентка 51-спм гр. Василенко Н.І. (наук. кер. Заморський О.О.); харчова промисловість та переробка сільськогосподарської продукції: I місце – студент 51-тм гр. Ременюк Л.М. (наук. кер. Заморська І.Л.), II місце – студент 52-тз гр. Довгун О.В. (наук. кер. Осокіна Н.М.), III місце – студентка 51-тз гр. Данилюк Н.І. (наук. кер. Єремеєва О.А.); менеджмент: I місце – студентка 52-ем гр. Бутило Р.І. (наук. кер. Бутило І.А.), II  місце – студентка 52-мс гр. Маштега В.В. (наук. кер. Кустріч Л.О.), III місце – студент 53-мм гр. Філімонов Д.М. (наук. кер. Бурик А.Ф.); світове господарство і міжнародні економічні відносини: I місце – студентка 52-ем гр. Бутило Р.І. (наук. кер. Альошкіна Л.П.), II місце – студентка 52-зм гр. Соколова Ю.С. (наук. кер. Тимчук С.В.), III місце – студент 51-зс гр. Євгенюк О.Б. (наук. кер. Зборовська Ю.Л.); фінанси, грошовий обіг і кредит: I місце – студентка 53-фм гр. Ярова І.В. (наук. кер. Боровик П.М.), II місце – студент 53-фм гр. Маценко В.С. (наук. кер. Бечко В.П.), III місце – студентка 52-фс гр. Доленко Л.Л. (наук. кер. Власюк С.А.); бухгалтерський облік, аналіз і аудит: I місце – студентка 54-ом гр. Курбала Т.С. (наук. кер. Загребельна Н.І.), II місце – студентка 52-ем гр. Бутило Р.І. (наук. кер. Ратушна .П.), III місце – студентка 54-ом гр. Велік О.В. (наук. кер. Головко Л.Л.); економіка сільського господарства і АПК: I місце – студентка 52-ем гр. Бутило Р.І. (наук. кер. Семенда Д.К.), II  місце – студент 52-ем гр. Мельник І.С. (наук. кер. Коротєєв М.А.), ІII  місце – студентка 52-ем гр. Понько В.В. (наук. кер. Семенда Д.К.); маркетинг, управління персоналом, економіка праці: I місце – студентка 52-мам гр. Михайлик О.В. (наук. кер. Будько І.О.), II місце – студентка 51-мас гр. Мосейчук Н.О. (наук. кер. Макушок О.В.).

Усім студентам, які брали активну участь у конкурсі, оголошена подяка. Оргкомітет також висловлює вдячність науковим керівникам за допомогу студентам у підготовці наукових робіт та рецензентам за об’єктивний і своєчасний їх розгляд.

Наступного року в нашому університеті знову буде проводитись конкурс наукових робіт, до участі в якому запрошуються студенти всіх факультетів.

Н. Пітель.
НАШІ УСПІХИ У І ЕТАПІ ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ СТУДЕНТСЬКОЇ ОЛІМПІАДИ
Відповідно до наказу Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 18.11.2011 р. № 1324 та наказу по Уманському НУС від 04.01.2012 р. № 20-10/10 протягом січня-лютого 2012 року в університеті на всіх факультетах проведено І етап Всеукраїнської студентської олімпіади. Для його проведення було затверджено організаційний комітет, визначено перелік навчальних дисциплін і спеціальностей та кафедр, створено комісії для розробки конкурсних завдань та критеріїв оцінки їх виконання. 

За результатами І етапу Всеукраїнської олімпіади визначені переможці – студенти, які посіли призові місця. Із загальної кількості переможців (92 осіб) студенти факультету економіки і підприємництва склали 29%, менеджменту – 15%, агрономії – 11%, плодоовочівництва, екології та захисту рослин – 18%, лісового і садово-паркового господарства – 7%, інженерно-технологічного факультету – 20%. Якщо систематизувати підсумки Олімпіади по курсах, то із загальної кількості переможців 30% – студенти 1 курсу, 7% – 2 курсу, 15% – 3 курсу, 34% – 4 курсу, 14% – 5 курсів.

Переможцями олімпіади з навчальних дисциплін стали: Пилипишина О.О. (українська мова і математика), Мусатова С.О. (англійська мова), Муренко І.А. (німецька мова), Компан С.Ю. (французька мова), Рижук Т.О. (латинська мова), Гарячківський А.В. (інформатика), Оксюта А.А. (хімія), Чухрай Р.В. і Калібан А.В. (біологія), Дубчак М.С. (психологія), Спасібов В.О. (екологія), Ястремська Ю.Л. (безпека життєдіяльності), Сорока Д.В. (страхування), Бунич Д.Д. (економічна теорія), Сидун В.М. (експлуатація машин та обладнання), Скляренко Р.В. (трактори і автомобілі).

В олімпіадах зі спеціальностей кращими стали такі студенти: Чернявський І.Л. (агрономія), Качур Ю.М. (плодоовочівництво і виноградарство), Бутило Р.І. (економіка підприємства), Сапожник О.В. (облік і аудит), Кузнєцова А.В. (менеджмент ЗЕД), Перекос Т.М. (маркетинг), Щербакова Е.В. (фінанси), Філімонов Д.М. (менеджмент організацій), Сінельник І.О. (лісове і садово-паркове господарство), Резніченко Ю.І. (технологія зберігання та переробки плодів і овочів), Дишкант С.А. (технологія зберігання та переробки зерна).

За результатами першого етапу Всеукраїнської олімпіади ректором нашого університету підписаний наказ про заходи морального і матеріального заохочення. Вітаємо!

Н. Пітель.

Золотий фонд університетської науки

СЛОВО ПРО СПРАВЖНЮ ЛЮДИНУ

До 75-річчя А.О. Красноштана

Йдучи алеями нашого студмістечка, мимоволі заглиблюєшся у минуле і згадуєш ті часи, коли цими алеями ходили видатні вчені, гарні педагоги і майстри своєї справи, що свято любили наш прекрасний вуз, творили традиції й історію, плекали надії і вірили у його майбутнє. Серед них – Красноштан Анатолій Олексійович, що понад двадцять років (1980–2000 рр.) був проректором з наукової роботи Уманського сільськогосподарського інституту, потім академії та університету. Його знання, ідеї та безцінний талант керівника-організатора втілені у сьогодення, продовжені його учнями, послідовниками та поціновувачами. Про цю людину можна говорити багато хорошого, його дії як керівника в певних ситуаціях доцільно було б демонструвати студентам на заняттях психології, менеджменту, економіки, управління персоналом, агрономії та інших дисциплін.

Мені випало щастя, як я вважаю, майже п’ятнадцять років працювати поруч з ним, тому хочу поділитися деякими спогадами і думками про цю чудову Людину. 

Про таких, як він, говорять: «Інтелігент до мозку кісток...», бо саме таким був Анатолій Олексійович – завжди підтягнутий, охайний, щирий і привітний, з приємною усмішкою на устах. Він цінував і поважав людей, незалежно від посади, освіти, переконання та здібностей. А.О. Красноштан був талановитим організатором наукової діяльності вузу, видатним ученим у галузі садівництва та всебічно розвиненою людиною, надто відповідальною, глибоко порядною та чесною. В той же час він був вимогливим і справедливим керівником, який ніколи не керувався емоціями у вирішенні повсякденних питань. Завжди толерантний, урівноважений, стриманий та послідовний у своїх думках і діях.

Часто мені доводилося спостерігати, як він, посадивши непримиренних опонентів за стіл, швидко і легко переконував їх у необхідності вибору пропозиції одного з них, відкинутої іншими, або взагалі іншого шляху в даній ситуації. ї маститі вчені, корифеї науки згоджувалися з ним, в більшості, задоволені і навіть здивовані, що не дійшли до цього самі, виходили з його кабінету. Так само легко і переконливо він умів зорієнтувати молодого науковця у виборі теми дисертаційної роботи, допомогти перебороти перешкоди до вершин науки, вказати колезі на прорахунки у роботі.

У той час – період розквіту таланту керівника Анатолій Олексійович був повністю відданий процесу організації наукової діяльності у вузі; він вважав, що наука – найбільш високорентабельна сфера діяльності суспільства, це найбільше його багатство, і розвиток її свідчить про соціальний та інтелектуальний рівень. І тому всього себе віддавав забезпеченню наукової бази вузу, формуванню наукового потенціалу для аграрного виробництва держави, налагодженню зв'язків з науковими установами інших вузів України та зарубіжжя. Як ученому Анатолію Олексійовичу були властиві надзвичайна працелюбність, працездатність, прагнення до творчого пошуку та бажання перетворити землю на квітучий сад. Його наукові праці характеризувалися високим теоретико-методологічним рівнем, фундаментальним підходом до досліджуваних проблем, глибоким і всебічним аналізом процесів та явищ, науковим узагальненням. 
Апофіозом його мрій і творчих здобутків став захист докторської дисертації у 1997 році. Проте й у такий відповідальний момент доля його сповна випробовувала на міцність, бо за тиждень до захисту померла мама, яку він любив і поважав більше всього на світі. Мама для нього була уособленням доброти, щирості й порядності, спогадів дитинства; їй належала його вірна синівська любов, бо саме вона навчила його любити рідну землю, одержувати радість від праці, поважати і цінувати людей, задовольнятися малим у побуті, а до себе бути занадто вимогливим. Таким він і був за життя.

Анатолій Олексійович щиро вітав здобуту мирним шляхом незалежність України, як і подобає її вірному синові та нащадкові славних козаків. Він гордився своїм родом, бо, як казав, «...носить козацьке прізвище, здобуте на полях битв за рідну землю». У батьків Анатолія Олексійовича було шестеро дітей. Його дитинство припало на голодні до- та післявоєнні роки, цим він пояснював своє слабке здоров'я і невисокий зріст. Потім школа, служба в рядах Радянської армії, навчання в Уманському сільськогосподарському інституті, робота за направленням і повернення у стіни рідної альма-матер, де, закінчивши аспірантуру, дійшов від асистента до завідувача і професора кафедри плодівництва і виноградарства, одночасно будучи багато років проректором з наукової роботи. В його голові постійно визрівало десятки ідей, як покращити роботу вузу; ідучи вперед, він бачив усе навкруги і гірко переживав, якщо зустрічав бездіяльність, байдужість і нерозуміння проблем іншими.

Пам'ятаю, Анатолій Олексійович часто скаржився, що у нього болить голова, жахливий біль стискає груди, сковує втомою все тіло. В такі моменти, зайшовши до кабінету після лекції, швидкої ходи з саду, поля чи від інших повсякденних справ, він швидко приймав ліки, запивав склянкою води, сідав у крісло, заспокоювався і, здавалося, ніби на деякий час відгороджувався від реальності. Але, якщо хтось в цей час заходив до кабінету для вирішення будь-яких питань, Анатолій Олексійович зразу підхоплювався, радо зустрічав пришельця, запрошував його сісти і поводився так, ніби й не було кілька хвилин тому того жорстокого головного болю і нестерпної втоми, жваво цікавився станом справ, поринав у світ виробничих проблем, жартував, підтримував гостя морально, а на прощання завжди всім бажав доброго здоров'я. Любляче серце Анатолія Олексійовича було сповна віддане людям, роботі, завжди було наповнене новаторськими ідеями і готове прийти на допомогу кожному, хто її потребував. Окрім фізичного болю, його душа і серце наповнювалися повсякденними турботами про рідний вуз, особистим горем – за рано втраченою коханою дружиною і батьками, тривогою за дітей (особливо за найменшого). Все це, звичайно, гнітило його душу, додавало болю і гіркоти, підриваючи його слабке здоров'я. І 23 червня 2003 року А.О. Красноштана не стало. На той час йому було лише неповних 67 років.
Багато славних сторінок можна написати, згадуючи людей, які жили і працювали у нашому вузі. Як правило, хороші люди залишають після себе гарний слід. Та чим далі нас відділяють роки від них і тих пам'ятних подій, пов'язаних із тими, з ким довелося пройти поруч частину життєвого шляху, тим ще яскравішими постають вони із минулого. Пам'ятаймо і згадуймо їх, хоч час від часу, бо життя людське таке коротке, пролітає швидко і непомітно.

Анатолій Олексійович Красноштан був неординарною особистістю і талановитим керівником, гарним педагогом, добрим, чуйним і справедливим другом, мудрим порадником. Таким його пам’ятають всі, хто його знав, поруч працював і спілкувався з ним. Пронісши гідно свій важкий хрест крізь житейські незгоди і жалі, крізь бурі і зливи, А.О. Красноштан назавжди залишився в моїх спогадах справжньою Людиною.

Г. Каричковська, кандидат с.-г. наук, доцент кафедри хімії.

ДО 90-РІЧЧЯ ВІД ДНЯ НАРОДЖЕННЯ О.П. ДАНИЛЕВСЬКОГО

Нещодавно виповнилось 90 років від дня народження відомого вченого в галузі сільського господарства, викладача Уманського сільськогосподарського інституту, кандидата сільськогосподарських наук, доцента кафедри загального землеробства Данилевського Олександра Пилиповича (1922–1981 рр.). Олександр Пилипович народився в с. Хибалівка Куликівського району на Чернігівщині. Любов до землі ввібрав з молоком матері. Велика Вітчизняна війна змусила стати артилеристом: брав участь у бойових діях під Воронежем, був поранений. Після війни успішно закінчив Уманський сільськогосподарський інститут. В аспірантурі працював над питаннями збереження посівів від суховіїв. Захистив кандидатську дисертацію на тему: «Агротехнічні особливості гніздових посівів дуба в Південній частині Лісостепу УРСР».

Активно співпрацював зі своїм керівником і старшим колегою професором С.С. Рубіним, опублікував багато наукових статей, написаних у співавторстві з професором Рубіним С.С. та іншими науковцями інституту. Олександр Пилипович від природи був науковцем, дослідником, педагогом. Весь свій вільний час з ранньої весни до осені проводив на дослідних ділянках. Часто залучав до роботи студентів, прищеплюючи їм любов до дослідницької справи. Олександру Пилиповичу багато допомагала дружина, друг і соратник Ольга Матвіївна, наша мама, якій теж у цьому році виповнюється 90 років. О.М. Данилевська працювала викладачем кафедри ботаніки. 

Олександр Пилипович підготував докторську дисертацію «Продуктивність зерново-бурякових сівозмін з різною структурою посівних площ в умовах Лісостепу України», але тяжка хвороба обірвала його життя на 59 році. Однак і за цей недовгий час він встиг чимало зробити. У доробку вченого понад 220 наукових праць і статей. В 2006 році праці О.П. Данилевського побачили світ окремим виданням.

Він активно працював з молоддю, вмів помітити і допомагав розвинути схильність до наукової діяльності. Підготував цілу плеяду науковців, серед яких і ті, що нині працюють в Уманському університеті садівництва: Терещенко Ю.Ф., Єщенко В.О., Геркіял О.М., Опришко В.Ф., Бутило А.П., Зінченко О.І., Роєнко А.В. та інші. Вони пам’ятають Олександра Пилиповича Данилевського і завдячують йому.

Надія Данилевська, дочка О.П. Данилевського.
Наші відомі випускники

ВИДАТНИЙ СЕЛЕКЦІОНЕР

Виповнилося 75 років від дня народження відомого українського сучасного селекціонера плодових та ягідних культур, доктора сільськогосподарських наук, нашого випускника 1959 року Володимира Павловича Копаня.

Народився 1936 року в селі Нова Миколаївка Петрівського, нині Барвінківського району Харківської області в селянській родині.

У 1959 році закінчив Уманський сільськогосподарський інститут, факультет плодоовочівництва і виноградарства. Його вчителями з фаху були доктор сільськогосподарських наук, професор, завідувач кафедри загального землеробства С.С. Рубін, кандидат сільськогосподарських наук, професор, завідувач кафедри плодівництва та виноградарства Уманського сільськогосподарського інституту Г.К. Карпенчук.

За направленням у 1959 році поїхав у Донецьку область, у радгосп «Берестовий», на посаду бригадира-овочівника, проте вже у вересні того ж року поступає на роботу агротехніка Уманської сортодільниці Державної комісії з сортовипробування та апробації плодово-ягідних культур і винограду.

І знову переїзд. У грудні Володимир Павлович починає працювати молодшим науковим співробітником відділу селекції Львівської дослідної станції садівництва, з якою у нього пов’язані перші успішні кроки в науково-дослідній роботі. Уже за перші десять років діяльності В.П. Копаню вдалося створити цілу низку своїх відомих сортів груші.

У 1967 році захистив кандидатську дисертацію. Відбувався також і кар’єрний ріст: з 1960 по 1962 рік – старший науковий співробітник, з 1962 по 1963 рік – завідувач відділу селекції, у 1963–1965 роках – заступник директора з наукової роботи, а з 1965 по 1970 рік – знову завідувач відділу селекції Львівської науково-дослідної станції садівництва.

З травня 1970 року і до лютого 1989 року Володимир Павлович працював старшим науковим співробітником відділу селекції Українського НДІ садівництва, продовжуючи займатися виведенням нових сортів яблуні, груші, смородини та суниці. Багато їздить по країні, збираючи необхідний матеріал (пилок) для нових генетичних схрещувань, які врешті-решт дають задуманий автором результат. Паралельно працює над докторською дисертацією, яку успішно захистив у 1995 році, отримавши науковий ступінь доктора сільськогосподарських наук.

Незмінним колегою, помічником, співавтором у всіх наукових досягненнях стає дружина, теж випускниця УСГІ 1961 року Кіра Миколаївна Копань, кандидат сільськогосподарських наук.

У київський період наукової діяльності Володимир Павлович став доктором сільськогосподарських наук (1995 р.), працював на посадах старшого наукового співробітника відділу селекції (1970–1989) Українського науково-дослідного інституту садівництва, провідним науковим співробітником (1989–1990, 1998 рр.), завідувачем лабораторії біотехнології Інституту садівництва УААН (1900–1997), головним науковим співробітником тієї ж лабораторії, у 1998 р. був призначений завідувачем лабораторії оліогенної селекції НДІ садівництва.

Майже 50 років життя вчений присвятив селекційній справі. Створив 176 сортів яблуні, груші, чорної смородини, порічок, аґрусу, суниці, з яких 56 занесені до Реєстру сортів рослин України, в тому числі яблуні – 10, груші – 7, суниці – 11, порічок – 4, чорної смородини – 13, аґрусу – 7, що є одним з кращих результатів селекційного процесу в групі плодових і ягідних культур України.

Успіхи, які має Володимир Павлович у царині практичної селекції, є результатом «поглиблених теоретичних розробок з питань загальної та прикладної генетики, закономірностей спадкування конкретних господарсько цінних ознак, добору та створенню поліоліогенних донорів цих ознак, ролі екологічних мікроніш у реалізації генетичного потенціалу гібридних популяцій, вивчення взаємовідносин між рослинами-господарями та збудниками хвороб і розробки теорії та практики відбору толерантних і неушкоджуваних гібридів у гібридних популяціях».

Ці розробки дозволили автору створити високоцінні сорти за якісними показниками, які відповідають світовим стандартам. Володимир Павлович уклав ліцензійну угоду з Швейцарською розсадницькою фірмою «Rhein-Baumschlen» на ексклюзивне право розмноження сорту аґрусу Неслухівський та чорної смородини Черешнева в Швейцарії, Австрії та Німеччині. Ряд сортів пройшли випробування в Голландії, Польщі і Франції, а також декілька сортів занесені до національних Реєстрів Німеччини та Польщі.

У доробку вченого понад 650 наукових праць. До числа основних належать «Атлас перспективних сортів плодових і ягідних культур України» (1999), Помологія: Яблуня (1992), у співавторстві з К.М. Копань та К.Н. Болдижевою «Отдаленная гибридизация в селекционной практике», в збірнику, виданому в Росії (Мічурінськ, 1989) та Польщі (Познань, 1997) та ін.

Про доробок В.П. Копаня писали наукові фахові видання, а також періодичні, такі, як «Рабочая газета» № 124 від 17.09.1992 р. «Сад в долгу не останется» А. Афанасьєва, «Зеркало недели» № 36 від 6-12.09.1997 р. «Яблони Копаня» О. Декань.

Серед офіційних нагород медаль «За трудову доблесть» (1982) та Почесна грамота Президії Верховної Ради УРСР (1990).

Окрім наукової діяльності, Володимир Павлович – пише вірші. Ось фрагмент одного з них.

Моїй Умані, «Софіївці»...

Повисла смута на душі, –

Скорботно, як туман в долині...

Життя за обрії спішить,

А я тебе люблю й понині!

Довкілля піснею дзвенить, –

Курличе співом журавлиним
У чарах осені; щомить

Я подумки до тебе лину...

А осінь барвами горить,

Купає світ в огні перлиннім,

Падуче листя шелестить,

І ліс світлішає щоднини...

(Осінь, 1999 року).

Коли спілкуєшся з Володимиром Павловичем, здається, що час зупиняється у своєму стрімкому леті. Ніби він знову студент улюбленого інституту. Ось він відвідує лекції і практичні, а вечорами гуляє парком «Софіївка» – улюбленим місцем усіх студентів колишнього сільськогосподарського інституту, а тепер Національного університету садівництва.

І в тому, що Умань стала осередком садівничої освіти в Україні, є певний внесок і Володимира Павловича Копаня.

Хай ще багато літ його не полишає молодечий запал у роботі, з’являються нові сорти плодових культур, які збагачують наше життя чудовими витворами людини і природи.

Л.О. Цимбровська, зав. музею історії УНУС.





























































































































































































































































































Робочий момент семінару





Під час конференції





Виступає М.М.Кунаєць, професор, заслужений економіст України, директор ННІ післядипломної освіти НУБІП України





В.П. Карпенко – кращий молодий науковець





Ф.М. Парій – кращий організатор наукової роботи





З.М.Грицаєнко – кращий професор





Учасники вечора «Цих днів не змовкне слава»
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